

Сегодня:

Женский бизнес — уверенный бизнес

Хор едет к старым друзьям

Как Карнеги и Швейк пиво пили

НА СМЕНУ!

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Суббота, 1 ноября

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

1997 год № 125 (15386)

Комсомолье

ПРАЗДНИК НАШЕЙ ЮНОСТИ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Странную картину можно было наблюдать во Дворце молодежи 29-го октября: под ультрасовременную музыку вместе с молодежью пытались танцевать люди пожилого возраста. Во дворце отмечали день рождения комсомола. В этом году ему исполнилось 79 лет.

День рождения этой достоянной организации отмечается ежегодно благодаря областному комитету Российской Федерации Молодежи. Все началось традиционно: встреча ветеранов от комсомола, раздача комсомольских значков от РСМ, заполнение анкет для восстановления архива данных о комсомольцах-ветеранах от привычки. Когда закончились встречи, раздачи и заполнения, начался праздничный концерт, несомненно изюминкой которого были выступления эксцентрик-балета С. Смирнова.

Похоже, организаторы концерта изо всех сил пытались привлечь активистов от коммунистической молодежи к тому, чем богаты их посткоммунистические последователи. В концерте также принимали участие Алек-

сей Александров с песней «Настасья», ансамбль «Настроение», стройотряд «Родник» от РСМ, команда КВН юридической академии. Но если в зале седые экс-комсомольцы были, что называется, на уровне, то когда последовала дискотека, увы, не смогли поддержать свою юную смену. Но, несмотря на эту, в общем, незначительную естественную задиришку, праздник, можно сказать, удался: хорошо помянули рухнувшего великана, обещавшего быть вечно молодым, показали, что на его костях что-то растет и корней своих не забывает — вон какие праздники закатывает. Хорошо собрались, хорошо посидели, через год новая встреча, может, и позначительнее этой — как-никак, 80 стукнет. Посмотрим.

Арина АЛЕКСАНДРОВА

Шуточки

Кончай учиться, давай бомбу нескать!

С часу дня до двух в четверг около главного здания УрГУ был небольшой переполох: неизвестный позвонил в ректорат и сообщил, что в здании заложена бомба, и ровно в 17.00 она превратит храм науки в руины.

На место предполагаемого происшествия срочно выехала бригада медиков из Центра медицины катастроф и группа обезвреживания из частного охранного предприятия «Вымпел». Патрулировали входы и выходы сотрудники ГАИ.

Настроение у студентов было почти праздничное: целый час халявы! При этом большинство собравшихся было уверено — никакой бомбы нет.

Позвонил какой-то придурок, чтобы на коллоквиум не ходить, — таково мнение Николая, студента исфака.

— Как? Еще не рвануло? Я думал, там все уже стоят и скандируют «Взры-вай! Взры-вай!», — хохмит будущий журналист Андрей.

— Процента три, что она там действительно есть, — рассуждают ребята-первокурсники, раздвывая своим девушкам мороженое.

Тут же завязывается спонтанный политический диспут.

— Раньше такого быть не могло! — горячо доказывает молодяжку степен-

ная дама, любительница старины.

— Скажете — лучше жить было? Не верим! — смеются студенты. — Хлеб, молоко да идея. А нам и сейчас на жизнь хватает.

Шутник, как положено, не сообщил точного местонахождения бомбы. Это чтобы саперам было не скучно.

— Может, в туалете? — предполагают математики.

— Мы там как раз вчера пиво пили...

Прокомментировать ущерб от часовой простоя я попросил проректора по учебной работе:

— Ущерб есть, но его нельзя измерить в деньгах, — таково мнение администратора.

Преподаватель исторического факультета Юрий Сергеевич Кирьяков уверен, что ущерба никакого нет, а студентам одна только польза:

— Просто — осень, обострение разных болезней. Шизофрения в том числе.

Без двух минут четырнадцать студентов и преподавателей запустили в здание.

— А вот будет, как в сказке про мальчика и волка, — тревожится знакомый режиссер Театра эстрады. — Подложат настоящую бомбу, а все воспримут, как шутку...

Похоже, мы свое уже отбоялись.

Евгений СУСОРОВ

Память

Шесть тысяч земляков...

В области памяти о прошлом наше уральское самосознание обогатилось еще на шесть тысяч фамилий — фамилий земляков, расстрелянных в годы сталинских репрессий. Их отольют в скором времени для Мемориала на 12-м километре

Московского тракта. Новшеством совпала с Днем памяти жертв этих самых репрессий, намеченным на 30 октября.

Как видим, в мире ничего бесследно не исчезает.

Евгений БОРИСОВ

Телефон доверия

Об этом и еще о многом другом рассказали на пресс-конференции, прошедшей в четверг в стенах Американского информационного центра, активисты службы «Телефон доверия» Елена Кадацких, Дмитрий Антонов, Юлия Подкорытова и новый директор центра Елена Бурдакова.

Линия будет работать круглосуточно. Принимать будут звонки как от родителей, обеспокоенных судьбой своих детей, так и от самих подростков, решивших расстаться с наркотиками либо задумывающихся о таком решении.

Основные принципы нашей работы, — говорит Юлия Подкорытова, — бесплатность, анонимность, конфиденциальность, неразглашаемость разговоров. Абонент вправе не называть свое имя, консультант, сидящий на телефоне, тоже по возможности должен пользоваться псевдонимом при разговоре. Подробности беседы должны остаться между звонившим и консультантом, принявшим звонок.

Юридически, оговорилась Юлия, возможна в экстренных случаях выдача органом правопорядка содержания того или иного разговора... но только с санкции прокуратуры. Пока прецедентов не было.

Служба Телефона доверия состоит в основном не из профессионалов. Психотерапевты по телефону заниматься небезопасно: невозможно быстро отследить реакции собеседника, разговор может превратиться из-за технических неурядиц, а абонент, и так набравшийся смелости позво-

нить и сказать: «Я — наркоман», больше может вообще не появиться. Обычным ответом диспетчеров Телефона доверия на вопрос: «Вы психолог?» стал такой: «К счастью, нет».

Тем не менее, каждый консультант проходит специальное обучение у профессиональных наркологов и юристов. Зная о наркомании таким образом больше, чем психолог или психотерапевт, он сможет при необходимости дать по телефону совет: как облегчить ломку, куда обратиться, если сын увлекся «кайфом», даже — как сдать наркомана в милицию наиболее безболезненно и для него самого, и для родителей.

Впрочем, советы давать операторам ТД как раз не рекомендуется. «Что вы мне посоветуете?» — обычный вопрос абонентов, наивно надеющихся на чудо — дескать, сидит в другом конце провода этакий бог местного значения...

— Мы потому теперь и называемся информационным центром, чтобы не только давать информацию людям, но и научить их самим пользоваться имеющимися у них сведениями о реакции и его беге. В каждой конкретной ситуации ведь нужны конкретные меры, — говорит Ю. Подкорытова.

По мнению консультанта

«АЛЛО, Я НАРКОМАН...»

Телефон доверия при центре «Холис» немного изменил свой статус. Он превратился в информационно-консультационный центр, основной целью которого будет помощь детям и родителям в борьбе против наркомании.

Проект перестройки ТД осуществляется Уральским Фондом Социальных Инноваций при поддержке «Холиса» и финансируется фондом «Евразия», который в августе предоставил под эту программу солидный грант.



Дмитрия Антонова, основные качества оператора ТД — усидчивость, умение слушать, способность к имплатии и, что немаловажно — свобода на момент телефонного разговора от собственных проблем. Чтобы научить этому молодого стажера, еженедельно на ТД проводятся тренинги и консультации наших и иностранных психиатров.

Результаты — всего лишь за месяц работы Центра на телефон 56-43-19 поступило чуть меньше пятисот звонков, больше половины которых — о наркомании. Некоторые ножи (в основном Кадацких абоненты) были очень психологически тяжелы: камеры студии И. Шеремета зафиксировали, как Дмитрий Антонов и Елена Кадацких в течение нескольких часов беседовали с двумя юными суицидниками, один из которых ре-

шил... выпить ацетона.

— Часто звонят из маленьких городов области, где нет своих Телефонов доверия: анонимность там не получится, все знают друг друга не то что в лицо — по голосу. С некоторыми абонентами приходится вести не один, а несколько разговоров. Вообще на ТД, подобном нашему, в той же Бельгии работает около 120 консультантов.

...С января 1997 года финансирование холисовского ТД было сокращено. Пришлось срочно искать грант. Его действие истекает в марте следующего года, после чего Елена Бурдакова будет составлять предложения по финансированию программы уже для руководства «Холиса». Фактически труд операторов ТД — бесплатный. То есть им платят, но нерегулярно и так мало, что считать это средством к существованию проблематич-

но. Тем не менее за спиной двадцати пяти уже работающих консультантов стоит еще двадцать волонтеров и ждут освобождения вакансий.

— Мы сейчас сотрудничаем с «Молодежью против наркотиков», — говорит Елена Бурдакова. — В связи с развитием антинаркотической программы к нам идут звонки с вопросами типа «Как снять ломку», «К какому врачу обратиться, если сын колется», «Почему у ребенка красные глаза»...

Продолжаем «творческое» сотрудничество с другими центрами ТД: «Анимой» и директором ее Телефона доверия Надеждой Власовой, «Форпостом», телефонной службой 003, где есть данные по городским суицидным кабинетам.

— К сожалению, некому взяться сейчас за совершенно уникальный проект неинвазивных методов выявления наркозависимости на ранней стадии, — тревожится Елена Кадацких. — Метод разработан холисовской лабораторией под руководством кандидата медицинских наук Л. Сальникова, основан на компьютерном анализе реакции зрачка на импульс света. Оригинальный программный продукт, обрабатывающий в видеобластере сигнал от видеокамеры, фиксирующей изменение зрачка, тоже разработан нами.

Печально, други мои, что некому. Хозяин «Ява-Трофи» господин Язев, финансирующий среди многих социальных проектов и «Молодежь против наркотиков», наверное, мог бы заинтересоваться новым открытым методом. Хотя...

Интерес богатых людей возникает, когда ему заблагорассудится, и гаснет по тому же принципу.

Евгений СУСОРОВ
Фото
Анатолія ЛАПТЕВА

Анонс

Военные трубы и кровавые свадьбы

По случаю возвращения Уральского филармонического оркестра в родные пенаты, скорого пуска в строй отремонтированной филармонии, а также наступления ноября месяца, что знаменательно, поскольку бывает раз в году, газета «На смену!» предлагает читателям короткую афишу премьерной музыки и кино. Филармония расписала свой репертуар на целый месяц вперед. Тут и программа «Музыка для души», представленная вокальной лирикой западноевропейских и русских композиторов в исполнении Натальи Пениной и Ирины Мичурини, а также при поддержке засл. артиста России Ивана Алексеева и пианиста Олега Морозова (5 ноября). Тут и «Шедевры русской музыки» в исполнении уже упомянутого Уральского академического филармонического оркестра, планируемые на 9 ноября. Глинка, Бородин, Римский-Корсаков, Мусоргский, Чайковский, Рахманинов — короче, все созвездие гигантов прошлого века. Тут и уникальный для Урала концерт: «Мой остров — гитара», где, кроме гитары, будет звучать клавишник в паре с лютней. Слушатели познакомиться с историей этого экзотического инструмента «от средневековья до эпохи барокко», как сказано в программе. Действо состоится 11 ноября. А 13 ноября Камерный литературный театр покажет сцену из пьески «Евгения Онегина» в исполнении народной артистки России Антонины Кузнецовой. Спектакль пройдет, как вы уже догадались, в стенах филармонии.

Следующий же после «Онегина» день — MOZ-ART в Камерном зале. Автора шести представленных в программе произведений — дирижера, сонасти, серенады для восьми духовых инструментов, фантазии фа минор, трио для кларнета, альты и фортепиано, квинтета мимоль мажор — представлять не надо. Безумец, гуляка праздный, гений, как ты да я. 18 ноября там же — концерт духовой музыки, который дает оркестр Штаба Уральского военного округа. Представлены будут классическая музыка, военные марши, вальсы, оркестровые миниатюры. А вы что думали — они только отбой и подьем умеют играть?

Кино ноября стартует премьерой фильма — лауреата «Оскара» под названием «Коля». Фильм чешский, а мальчик играет русский. 8 ноября желающие смогут не только посмотреть фильм, но и пообщаться вживую с исполнителем главной роли и творческим коллективом.

Остальные кинотеатры будут давать то, что у элиты называется словом «ширпотреб», но что делать, у блестящих поделок тоже есть поклонники, причем много. «Октябрь»: третий по счету фильм-комикс с участием Арнольда Шварценеггера «Бэтмен». «Мир»: «Черно-книжник» (США) — мистика, ужасы. Ужасов будет много, потому что вслед за первой

версией фильма в том же кинотеатре пойдет «Черно-книжник-2». Вечером там же пойдут два фильма — «Опасное влечение», представленный как «фантастика», и «В холоде ночи», названный в афише «эротикой». Я вот думаю, может, кинозатоки перепутали? Кто же в холоде любовью занимается? «Южный» — фильм Владимира Мотыля «Несут меня кони». «Знамя» — фантастический боевик «Меченосец» (США). Не знаю, как у кого, а у меня сразу пошла ассоциация с «Горцем», с Дунканом МакЛаудом, небываемым и обаятельным. Сходите, посмотрите, может, это продолжение, но под другим названием, а?

«Урал»: реанимация славного прошлого в повторном показе сериала про неуловимых мстителей. Сбоку от «неуловимых» сиротливо ютится «Кровавая свадьба» по пьесе Федерико Гарсиа Лорки. Спасибо, боярин.

Ну, а в «Заре» — ретроспективный показ «Полета над гнездом кукушки» Милоша Формана. Блистательный Николсон, наводящий шорох на полуфантастическую американскую психушку. Список шедевров ноября завершат два фильма Иштвана Сабо в ДК им. Горького: «Мефистофель» и «Полковник Редль». Патриоты, сходите, посмотрите, почитайте: если ваша карта выгорит, со страной будет то же самое, что с Германией в «Мефистофеле».

Евгений СУСОРОВ

ПРОИСШЕСТВИЯ

СУХОЙ ЛОГ. Около полуночи 29 октября в Сухом Логу убит директор ТОО «Алит» (цементного завода) Николай Рябцев. Убийца, поджидавший Н. Рябцева недалеко от его дома, два раза выстрелил в голову из боевого оружия. В половине второго ночи Н. Рябцев скончался в центральной городской больнице. Как сообщил прокурор города Игорь Кадацкий, в Сухом Логу еще не было такого громкого убийства. Сотрудники городской прокуратуры обрабатывают несколько версий. Не исключено, что убийство является заказным. ТОО «Алит» находится в тяжелом экономическом состоянии. Предприятие оказалось на грани банкротства. Зарплата здесь не выплачивается многие месяцы. В июле работник завода Макаров, бывший воин-афганец, обвязавшись гранатами, грозился подорвать себя у проходной завода, если ему не выплатят заработную плату. Тогда Н. Рябцеву с трудом удалось отговорить его от этого шага.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

ПОГОДА

2 — 3 ноября облачная погода, мокрый снег, слабые метели, местами гололед.

Ветер западный, 7—12 метров в секунду.

Температура воздуха ночью -1—-6°, днем -3—+2°.

Евгений СУСОРОВ

Редакция газеты «На смену!» срочно требуется на постоянную работу
ОПЕРАТОР
КОМПЬЮТЕРНОЙ ВЕРСТКИ
Обращаться по тел.: 56-30-63, 56-30-54, 56-30-34.

Бизнес-леди

«Нет никакого женского предпринимательства, как, впрочем, и мужского: мы все живем в общем правовом поле одного государства».

Любовь Бондарева, директор социально-делового центра... Сначала месяцами не платили зарплату, но мы все жили надеждами. А потом — сократили. И куда? Вот уже не год и не два не нужны у нас инженеры, воспитатели, архитекторы, музыкальные работники. Но почему? Посмотрите мою трудовую книжку — опытный высококвалифицированный специалист. Я могу принести рекомендации, да позвоните, наконец, моим бывшим начальникам — слова плохого не услышите. Нет, не надо? И тут не надо, и здесь не требуется... Боже мой, ну отчего же я, такая умница,

Эти цифры — в оптимистичном активе отдела новых форм занятости городского центра занятости. Десятки людей благодарны чиновникам отсюда. За что? За помощь в разработке бизнес-планов, за субсидии, за компенсацию части затрат на регистрацию, за консультации, за доброе слово, за которое деньги не платят. За то, что научили в беде увидеть возможность нового жизненного поворота. Год спустя после начала собственного дела бывший музыкальный работник закрытого детсада — уже лидер группы косметологов-консультантов. В сорок лет она стала потерянной безработной, а в сорок два — уверенной в себе хозяйкой сво-

СОЗДАТЬ СЕБЕ РАБОТУ

— и нигде не нужна! И слезы в подушку, и взгляд потухший, и скука в душе, и беспросветность вдаль... Через душевные кризисы и длительные депрессии почти все женщины-предприниматели в свое время прошли. Редкой женщине статус безработной на первых порах придавал уверенность в себе. Минутные комплексы еще больше, легкомысленные радовались пособию и любой предложенной работе. Те, кто поспешней да посамостоятельней с народившейся было неуверенностью в себе, любимой, шли на контакт со специалистами по самозанятости.

Интересно, не пробовала. А получится? Этому учат? Вот так: от глубокой депрессии, когда вপুরе лечиться в отделении пограничных состояний, — сначала к сомнению в своей никчемности. Но прежней уверенности еще нет. Правда, в бизнес-инкубаторе при фонде поддержки малого предпринимательства всего 20 человек со всего огромного города. Все импозантные, образованные, интересные — и без работы. Прямо как я. Значит, это не мы плохи, а обстоятельства вокруг? И не стоит себя упрекать или ожесточенно бороться с обстоятельствами — бесмысленно. Надо менять себя и создавать условия собственного комфортного существования. А формула в данный момент проста: не искать работу, а создавать себе рабочее место.

его бизнеса. Архитектор открывает кадровое агентство, а инженер находит спонсора для производства творага с травяными добавками. Каково им в «общем правовом поле» нашего бизнеса с агрессивными-таки лицом? — Пришлось многое в себе менять. Я была романтическая, утонченная натура, художественная, эмоциональная, мягкая, скромная. Сейчас я более определенная, уверенная в себе, настойчивая — словом, деловая женщина. — От многого пришлось отказаться. Я стала меньше бывать с семьей. Очень благодарна мужу: он часть домашних забот взял на себя. А дочку при первой же возможности беру с собой в командировки. Сегодня они не узнают себя прежних, потерянных и скучающих. Сейчас им некогда. Многие в этой жизни, оказывается, зависят от них: и достаток в доме, и счастье в глазах.

Марина ГУЩИНА

70 человек в прошлом году с радостью потеряли статус безработного, начав заниматься предпринимательством. 34 из них — женщины. В этом году из 55 новых предпринимателей 28 — бизнес-леди.

«Женское предпринимательство, конечно, существует. Это творческий подход, гибкость и оптимистичность. Умение предвидеть и ставка на потребности семьи — не только своей».

Надежда ШИШКИНА, начальник отдела профориентации и профобразования департамента занятости

Контакты

Свердловская область, второй по мощности промышленного потенциала регион в стране, давно и последовательно отстаивает идею суверенизации российских регионов. Губернатор Эдуард Россель известен жесткостью своих требований к федеральному центру: ограничить интересы РФ в области только армией, вооружением, внешней политикой, атомной энергетикой, железнодорожным транспортом и фундаментальными науками.

тысячи мегаватт. Остальное приходится приобретать на оптовом рынке РАО «ЕЭС» по завышенным ценам. Однако даже этих поставок недостаточно — всеобщий российский дефицит энергоресурсов не позволяет РАО «ЕЭС» полностью обеспечить регион энергией. Как заявил недавно генеральный директор АО «Свердловэнерго» Валерий Родин, Свердловская область не нуждается в новых тепловых и электрических мощностях, главная проблема — реконструкция и за-

его дочерними предприятиями и «Свердловэнерго», будет обеспечивать приростом газом потребителей области в согласованных объемах и с учетом производственных мощностей единой системы газоснабжения. В соглашении, заключенном на 5 лет (1997—2001 гг.), предусмотрено подписание магистралей населенных пунктов, находящихся в стороне от единой системы газоснабжения, использование на автотранспорте газомоторного топли-

ХОЖДЕНИЯ ПО МУКАМ

(Продолжение. Начало в № 28 октября.)

Сквозь бурную цензурную проскальзывают редкие слова из современного русского литературного языка: стекло, штраф, разбили. Батюшки, да ведь это наши бузотерят-то! Позорище! В девять утра сходим с поезда на ильдарский перрон. Разборки руководителей с подростками крепнут час от часу. Все разговоры ведутся не иначе как на повышенных тонах. Детишек запуганными и послушными не назовешь: все замечания — как горох от стены, гонору выше головы. На урезонивания инструкторов абсолютной никакой реакции. «Ничего, дня через два обломаются», — успокаивает нас и себя Андрей. О, как он ошибся!

ИЗ ДОКЛАДНОЙ ЗАПИСКИ: «По прибытии на место начала маршрута (поселок Вижай) вечером 10 июня после ужина подростки в палатке распивали спирт, за что были лишены сгущенки к чаю. На требования руководителей отдать спирт ответили отказом, рюкзак для проверки дать отказались. Находясь в стадии сильного опьянения, будучи агрессивными настроенными, стали требовать сгущенку. На категорический отказ руководителей стали оскорблять взрослых, ругались цензурной бранью, идти спать отказывались, угрожали приезде в Туру учинить «разборку». Дебош продолжался в течение нескольких часов, так как подростки полностью вышли из-под контроля. Зачинщиками скандала являлись Паутов, Карпекин, Кизельбаев, Синицын, Чеботарев, Храмов, Мокирев, Соколов, Митрошкин, Соломатин».

До Вижая — пару часов на автобусе. На горизонте — хребет Чистоп. На вершинах гор лежит снег. Глаз невозможно оторвать от этой завораживающей красоты. Через несколько дней и мы покатаемся с гор по июньскому снегу, поиграем в снежки. Экзотика!

На берегу один за другим вырастают три шатра. Вечерет: С воды тянет прохладой. Затракали мы полусоток назад лишь кабачковой икрой и баночной камбалой, поэтому макароны с тушенкой из обоих ведер исчезают моментально.

Наша палатка в составе восьми человек начинает готовиться к ночевке. Мы с Алёной шиваем одеяла для спальных, «руководят!»

Андрей и Ильдар латают шатер. У них на подмоге — Сергей с Колей и два Ромки. Ближе к полуночи, когда все готово, садимся попить чайку. Только сейчас пригодились домашние припасы. Когда еще придется побаловаться сыром и колбаской?

Не успеваем устроиться у костерка, как начинаются настырные хождения: выясняется, что пока мы были заняты делом, подростки «подавали» в своей палатке. «Наподавались» довольно крепко. «Ходоки» начинают клянчить сгущенку. Нет уж, решают руководители, что-нибудь одно — или водка, или сладости. Такой поворот дела паванов мало устраивает. Толпа вокруг нас сгущается. Скоро мы сидим в плотном кольце. Уговоры идти спать на разгоряченных спиртным детишек не действуют, им хочется «справедливости». Страсти накаляются с каждой минутой. Несвязная речь наших юных попутчиков на девяносто процентов состоит из мата. Уже через день мой организм жестоко страдал от матерщинной «интоксикации». Они уже не просят, а требуют свою «законную долю». Оскорблениям и угрозам, кажется, не будет конца. Выдержке взрослых мужчин можно позавидовать: ни один из руководителей не поддается на пьяные провокации, а подростки, жаждающие драки, первыми начать не решаются.

Мне, по правде говоря, не просто не по себе, а понастоящему страшно. Вы, к примеру, что делаете, заведя на улице стайку подвыпивших парней? Вот и я тоже спешу перейти на другую сторону, но куда прикажете бежать ночью в лесу, когда вас окружает агрессивная компания, члены которой настроены, мягко говоря, недоброжелательно. Да, в Туру, быть может, уровень правонарушений среди несовершеннолетних и пошел на убыль (это одна из главных официальных целей похода), но нам от этого не легче.

Ночной скандал длится несколько часов. Предварительно конфискован дебоширов топор, мы забираемся в спальные, но брожения вокруг нашего шатра, сопровождаемые громкими выкриками, продолжаются долго, так что засыпаем только под утро.

Наталья ТОМИЛОВА
Продолжение следует

Деньги детям

ЕКАТЕРИНБУРГ. Правительство Свердловской области установило с 1 января 1998 года новый порядок назначения ежемесячных пособий на детей, сообщила пресс-служба губернатора.

Теперь пособия будут выплачиваться не через предприятия, а через органы социальной защиты по заявлениям граждан. В первую очередь пособия будут выдавать малоимущим, многодетным, имеющим детей-инвалидов. Место работы или учебы родителей, финансовое положение предприятия, на котором они работают, теперь значения не имеют.

Главам муниципальных образований, имеющим задолженность по детским пособиям за 1996-1997 годы, предложено погасить долги до 1 января 1998 года. Постановлением правительства всем им выделены для этого соответствующие квоты. Более двадцати территорий с долгами уже рассчитались.

Подполковнику пишут...

ЕКАТЕРИНБУРГ. Заместителю военного прокурора военной прокуратуры Екатеринбургского гарнизона подполковнику юстиции Олегу Яковлеву предъявлено постановление о привлечении его в качестве обвиняемого по статье 163 (вымогательство), сообщила пресс-служба УФСБ по Свердловской области.

О. Яковлев был арестован 22 октября в своем кабинете следственно-оперативной группой сотрудников ФСБ, УрВО, главной военной прокуратуры. О. Яковлеву также предъявлено обвинение в неоднократном совершении преступления по статье о незаконном приобретении, передаче, сбыте, хранении, перевозке оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

По первой статье могут быть применены санкции в виде лишения свободы на срок от 3 до 7 лет с конфискацией имущества или без таковой. В случае вынесения обвинительного приговора по второй статье О. Яковлев может лишиться свободы на срок от 2 до 6 лет.

Подвиг

КРАСНОТУРЬИНСК. Спасая подростков, провалившихся под лед краснотурьинского пруда, 30 октября погиб сотрудник патрульно-постовой службы Константин Лидерс, сообщили в главном управлении по делам ГО и ЧС.

После уроков четверо девятиклассников отправились на водоем, покрывшийся тонкой корочкой льда. Они решили испробовать лед на прочность у берега и принялись бегать по нему. Понемногу ребята отдалились от берега, и один из них провалился. Остальные бросились его спасать и тоже ушли под лед.

Свидетелями случившегося стали жители окрестных домов, которые позвонили в милицию. Пять сотрудников патрульно-постовой службы бросились на помощь барахтающимся в ледяной воде мальчишкам. Сначала милиционеры бросили ребятам веревки и ремни, но лед треснул, и стражи правопорядка оказались в воде. К ним на подмогу подоспели другие экипажи милиции, противопожарной службы, «Скорой помощи» и вытащили тонущих на берег. Константин же от резкого переохлаждения потерял сознание и ушел под воду. Товарищи достали тело из воды, пытались вернуть Константина к жизни, но безуспешно.

Подростки и милиционеры доставлены в городскую больницу с переохлаждением. Как сообщили в пресс-службе ГУВД области, двадцатилетний К. Лидерс недавно вернулся из армии и работал в ППС Краснотурьинска стажером.

Нежелательные браки

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Первоуральские медики не рекомендуют ревдинцам и первоуральцам заключать браки друг с другом. Это самые экологически неблагоприятные территории Свердловской области, поэтому у жителей этих городов может родиться больное потомство. Прежде чем заводить детей, молодожены должны обследоваться и подлечиться.

Международная лаборатория по изучению загрязнений окружающей среды при Российской академии наук, завершившая исследование этой территории, не советует первоуральцам и ревдинцам собирать здесь шиповник, малину, черную смородину, а чернику — только к северу от Первоуральска и к югу от Ревды. Ученые рекомендуют владельцам участков ликвидировать сады между Первоуральском и Ревдой. Как показали исследования, ягоды и овощи в окрестностях этих городов загрязнены токсичными металлами, предельно допустимая концентрация которых превышена во много раз.

Грозное предупреждение получено и от уральского территориального управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды: первоуральцы и ревдинцы не должны употреблять рыбу из реки Чусовой. В 1997 году, особенно в июне и октябре, наблюдался залповый замор рыбы. Погибшей рыбе был поставлен диагноз — ожог жабер. Концентрация меди в Чусовой в 60 раз превышает ПДК, цинка — в 7, железа — в 20 раз.

Опасность!

ЕКАТЕРИНБУРГ. Опытную партию жестяных крышек для домашнего консервирования забраковали токсикологи областного центра Госсанэпиднадзора, сообщила пресс-служба центра. Одно из предприятий Свердловской области использовало для производства крышек жесть, не предназначенную для хранения пищевых продуктов. Испытания продукции выявили в ней содержание тяжелых металлов.

Такие же крышки были забракованы весной нынешнего года. Тогда одно из исправительных учреждений ГУВД Свердловской области, желая обеспечить осужденных работой, наладило подобное производство, но товар не прошел сертификацию.

Чтобы в организм не попали лишние кобальт и никель, областной центр Госсанэпиднадзора советует проверять крышки. Они считаются безопасными, если после сутокного пребывания их в теплой кипяченой воде на поверхности не образуется ржавчины.

ПО СООБЩЕНИЯМ ЕАН

ЭНЕРГИЯ СОГЛАСИИ

рузка уже имеющихся. По его словам, «Свердловэнерго» может снизить расход условного топлива на 370 тысяч тонн в год при общей потребности всех станций 15 миллионов тонн в год.

С благословения губернатора члены энергетической комиссии (а это руководители предприятий энергосистемы и основные потребители энергии) решили способствовать созданию на Урале регионального рынка энергии, чтобы защитить себя как от посредников, так и от попыток федерального центра сосредоточить все финансовые потоки, идущие через энергетиков, в своих руках.

Но, как понимают в области, решить энергетическую проблему возможно только в тесном контакте с естественными монополиями. Важным шагом стало соглашение, подписанное Эдуардом Росселем и председателем правления РАО «Газпром» Ремом Вяхиревым: «Газпром», на основании прямых договоров между

ва, разработками программы газосбережения.

Однако успешное выполнение этих планов напрямую зависит от своевременности расчетов за электроэнергию, а также от поступления платежей в областной бюджет. Между тем, недоимки только по налоговым платежам за первое полугодие 1997-го выросли в области более чем на 200 миллионов рублей. Региональная администрация вынуждена действовать весьма жестко по отношению к своим предпринимателям-должникам.

С весны этого года вступил в силу указ свердловского губернатора «О чрезвычайных мерах по обеспечению собираемости налогов на территории области». Руководители предприятий-должников, которые не могут расплатиться с бюджетом в денежной форме, должны направлять в госкомиссию по урегулированию задолженности заявления о передаче имущества в казну

ти, а полученные «живые» деньги пополняют областной бюджет.

Средний Урал навел также порядок во взаиморасчетах с «Газпромом», ввел местные налоговые льготы предприятиям и фирмам всех форм собственности, участвующим в осуществлении «газовых» программ. «Газпром», в свою очередь, опустил планку цен на поставляемое природное топливо.

Одно из последних предложений «Газпрома» — новая схема погашения задолженности за газ. «Межрегионгаз», дочерняя фирма РАО, напрямую продающая топливо потребителям, имеет право, соответственно президентскому Указу, уменьшать тарифы на газ до 40 процентов для отдельных предприятий. Льготы будут даны тем, кто своевременно вносит текущие платежи за топливо и выдерживает график погашения старого долга.

Но сотрудничество с

«Газпромом» не ограничивается только сферой энергетик. Так, подписан пакет документов на совместные инвестиционные проекты, в частности, разрабатывается программа по производству новых импортзамещающих видов оборудования для «Газпрома» на предприятиях области. Свердловские власти обязались помочь «Газпрому» организовать производство лопаток для газовых турбин — в этом проекте будет участвовать АО «Уралтурбо».

«Уралнефть», крупным акционером которого является областная администрация, совместно с РАО «Газпром» продолжит поиск и разведку углеводородного сырья в юго-западной части области и проведет оценку перспектив нефтегазоносности на северо-востоке.

В договорах между РАО и свердловчанами обговаривается и решение наиболее болезненных социальных вопросов области. К примеру, как обеспечить всем необходимым уральский север, где проживает значительная часть добытчиков и транспортников газа: в прошлом году поставки сюда уменьшились вдвое. Теперь правительство области возьмет этот вопрос под особый контроль.

РАО «Газпром», в свою очередь, выделяет 7 миллиардов долларов на возведение в Екатеринбурге регионального онкологического центра. Надо ли говорить, как это важно для региона, где каждый четвертый умирает от раковых заболеваний.

Взаимная выгода, как говорится, налицо. «Газпром» в Свердловской области — партнер и помощник в решении самых острых региональных проблем, а в конечном счете, и в достижении реальной экономической самостоятельности.

Мария САБИРСАНОВА

СЕГОДНЯ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ Русская народная почта 18.00 КИНОТЕАТР «САЛЮТ» 51-47-44 Пятый элемент Без лица Затерянный мир АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ Девичий переполох 17.00 ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ Тряпичная кукла 10.30; 14.30 2 ноября Два клена 10.30 Чайка 17.00

Гастроли ПЕРВЫЙ В СЕЗОНЕ КОНЦЕРТ

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Публика ждала целый час. И ее ожидания были вознаграждены сполна. Хотя прибыть в зал ДК имени Окунева 29 октября должны были не эстрадные звезды и не заграничные гастролеры. Ждали камерный хор «Лик», который представил слушателям свою новую программу (ее, кстати, не слышали еще в Екатеринбурге).

Прозвучавшие в концерте «Маленькая торжественная месса» Д. Россини, фрагменты из «Литургии» П. Чеснокова зал слушал, затаив дыхание.

— Почему первый в сезоне концерт состоялся именно в Нижнем Тагиле?

На этот вопрос нам ответила художественный руководитель камерного хора «Лик» Алла Григорьевна Литвина:

— В феврале мы уже давали благотворительный концерт в ДК Окунева. Теплый прием, который был оказан нам тогда, запомнился надолго, поэтому, открывая новый сезон, мы решили порадовать прежде всего наших старых друзей. И надемся, что встреча эта — не последняя.

— А когда с вашим коллективом смогут встретиться слушатели Екатеринбурга?

— Достаточно скоро. Третьего ноября в театре драмы в программе открытия нового сезона Дома актера — несколько наших номеров. А первого декабря в помещении того же театра пройдет большой концерт с нашим участием.

Уверена, что больше мы не заставим нашу публику долго ждать. К сожалению, во время поездки в Тагил по дороге у нас возникли сложности. И я хочу, пользуясь случаем, еще раз поблагодарить тагильчан, которые терпеливо ждали наш хор. Надеюсь, что их ожидание было вознаграждено.

Алла БАРАНОВА

Мир кино

Его фабула довольно проста: герой (сотрудник спецслужб по борьбе с терроризмом) и антигерой (террорист) меняются лицами. Это происходит буквально, в операционной, с помощью лазерной хирургии. Идея исходит от «наших» (хороших), дабы заслать таким образом агента в преступную среду. Через некоторое время антигерой выходит из комы и, присвоив «свободное» лицо врага, занимает его место.

Перевоплощение абсолютно, свидетели мертвы. Но чужое лицо всегда — не более, чем маска, скрывающая истинную суть. И оба человека с чужими лицами продолжают охоту друг за другом. Они похожи не только внешне: каждый из них — герой и авторитет своей среды, которая и принимает «другого» без вопросов, находя оправдания измененному поведе-

С ЧУЖИМ ЛИЦОМ

В «Салюте» продолжается престижный показ западных кинофильмов категории А, вышедших в прокат в 1997 году. На сей раз зрители смогут увидеть удивительный, драматичный, проникновенный и просто красивый фильм Джона Ву «Без лица».

Нет нужды говорить, что темп действия и все, что с ним связано — погоня, драки, противостояние, — здесь на высоте. Чего стоит только дуэль персонажей через зеркало! Фильм наполнен музыкой — католически-хоральной — и движением. Оба героя не просто истребляют друг друга: они совершают ритуальный танец уничтожения подобия.

Похоже, фильм «Без лица» уникален еще и тем, что предоставляет возможность каждому из артистов (Джон Траволта играет сначала героя, по-

том антигероя; Николас Кейдж, соответственно, наоборот) блеснуть в обеих ипостасях и дать, таким образом, свою версию и силы добра, и обаяния зла.

Известно, что Джон Ву (автор «Убийщи» и «Круто сваренных») — любитель вводить в свои фильмы мексиканскую дуэль. Так в Америке называется схватка, во время которой противники вместо того, чтобы поскорей пустить оружие в ход, начинают вдумчиво шептаться друг в друга, попутно рассуждая о смысле жизни. Цель мексиканской дуэли — не пристре-

лить соперника, а деморализовать его. Дважды мексиканская дуэль возникает в ленте «Без лица», в начале и в конце, что дает основание полагать: весь фильм «Без лица» — беспрецедентный случай мексиканской дуэли, длящейся 2 часа 18 минут.

И последнее. События фильма «Без лица» складываются таким образом, что пребывание в чужой личине идет на пользу не только героям, но и их окружению. Слово разрозненные нити судеб обрели, наконец, цельность. Вряд ли каждый из героев этой истории смог справиться со всеми проблемами в одиночку. Стартовое противопоставление их уже кажется ушербным, ведь оба по большому счету — одно целое, как ночь и день. Старый сюжет о докторе Джекиле и мистере Хайде...

Лариса БОЧАРОВА

Спорт

В МАНЕЖЕ ЮНЫЕ

ЕКАТЕРИНБУРГ. На прошлой неделе в манеже УГПС ГУВД Свердловской области прошли областные юношеские соревнования по пожарно-прикладному спорту.

Спортивные секции, где мальчишки обучаются этому виду спорта, сохранились, несмотря ни на что, и на периферии, и в столице. Правда, держатся они в основном на энтузиазме наставников, которым приходится самим налаживать связи с фирмами и доставать необходимые снаряды. Так это, например, случилось в селе Маминское Каменского района, где учитель физкультуры Евгений Матвеев своими силами создал «боеспособную» команду, но не хватает инвентаря и ребята теперь своими силами строят учебную штурмовую башню. Спасибо местному пожарному отряду — стройматериалами помогает.

В общем, как бы там ни было, а пожарно-прикладной спорт в области живет, а если есть вид спорта — значит, должны проводиться соревнования. А где соревнования — там победители.

Участников разделили на две группы: группа «А» — ребята из секций с хорошей материальной базой и возможностями для подготовки. «Б» — мальчишки, местом тренировок которых являются школьные стадионы и спортзалы. Кроме того, в

каждой группе было три возрастных категории.

По общему количеству первых мест отличились команды Асбеста и Богдановича.

На «стометровке» в группе «А» заняли первое место в своих возрастных категориях екатеринбуржцы Саша Рожанский, Андрей Гончаренко и асбестовец Денис Мухаметшин. В группе «Б» все три места достались богдановичской команде: Саше Еремееву, Сергею Коптелову и Захару Бекшаеву. В штурме учебной башни из группы «А» отличились Сергей Мионов и Сергей Коптелов из Асбеста и выступающий за команду Октябрьского района Екатеринбург Андрей Гончаренко. В группе «Б» снова на первом месте оказался Саша Еремеев из Богдановича, с ним первые места разделили екатеринбуржец Станислав Журков и ирбитчанин Илья Клепиков.

В командном зачете в группе «А» самая яростная схватка происходила между командами Асбеста, Октябрьского и Орджоникидзевского районов Екатеринбург. В итоге победителем вышел Асбест, октябры заняли II место. В группе «Б» за командой Богдановича выступили в порядке убывания Ирбит и Ирбитский район.

Отделение пропаганды УГПС ГУВД области



С ПЕРВОЙ ЛИГОЙ «УРАЛМАШ» ПРОЩАЛСЯ БЕЗ ЗРИТЕЛЕЙ, СВЕТА И ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ

Предпоследний домашний матч первенства России по футболу среди команд первой лиги уже вышедший во вторую лигу екатеринбургский «Уралмаш» проводил с майкопской «Дружбой» в воскресенье 26 октября, практически без болельщиков. Дело в том, что игра началась на час раньше назначенного времени (в 16, а не в 17), но о переносе болельщиков никто не предупредил. Впрочем, и столь раннее начало (прежде игры стартовали вообще в 18 часов) не позволило командам завершить игру до наступления темноты, и второй тайм соперники отыграли едва ли не в потемках. Конечно, на Центральном стадионе Екатеринбург есть осветительные вышки, но, по словам президента СПФК «Уралмаш» Алексея Менькова, дирекция городского стадиона «Центральный» не включила их потому, что они не работали. Из-за этого, кстати, и было принято срочное решение об изменении времени начала игры. Была перенесена и следующая, последняя домашняя игра «Уралмаша» с «Кубанью», состоявшаяся 29 октября. Она началась в 15 часов и вряд ли при-

влекла внимание оскорбленных хроническими неудачами команды болельщиков. Не меньше, впрочем, страдают на екатеринбургском стадионе и сами футболисты. Мало того, что играют они без света, так еще в душе «Центрального» исчезла горячая вода. Какой уж тут футбол...

Попытка корреспондента «НС!» узнать причину напасти, обрушившихся на «Центральный», у главного инженера стадиона Евгения Харлова завершилась неудачей: специалист, ответственный за техническую сторону деятельности стадиона, отказался разговаривать, сообщив лишь, что все упирается только в деньги, которых у стадиона нет, и переадресовал вопрос к генеральному директору стадиона Сергею Антонову. Последний же и вовсе оговорился, сообщив, что заявки из футбольного клуба на включение освещения не поступало. В таком случае встает новый вопрос: кому нужно, чтобы матч первенства России команды проводили в темноте и без зрителей?

Юрий ОВОДОВ Рис. Максима СМАГИНА

ФУТБОЛ

«Уралмаш» (Екатеринбург) — «Кубань» (Краснодар) — 1:2. Мячи забил: Игорь Бахтин (17-я мин.) — Валерий Шушляков (41, 44).

Екатеринбуржцы, уже давно обеспечившие себе место в одной из пяти зон второй лиги («Урал»), в присутствии сотни другой зрителей проиграли и последний свой домашний матч сезона. Любопытно, что оба мяча в ворота Сергея Аляпкина забил Валерий Шушляков, в 1991-93 гг. проведший за «Уралмаш» 78 матчей чемпионата страны и забивший в них 25 мячей. Потом Шушляков со скандалом уехал в «Балтику», а сейчас выступает за «Кубань». Кстати, и в первом круге, когда «Уралмаш» проиграл «Кубани» в Краснодаре с «хоккейным» счетом — 3:5, один из мячей в ворота «Уралмаша» забил тоже Шушляков.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ Продолжает терпеть неудачу за неудачей екатеринбургская команда «Динамо-Энергия». На сей раз, играя без капитана Игоря Захарова (травма ребер), Дмитрий

Чумаченко и Вадима Гусева, «Д.-Э.» не выдержала града бросков и, получив во второй двадцатиминутке три «пробойны», пошла ко дну. Не помог хозяевам и некий «допинг». В середине третьего периода центрфорвард Пермяков пытался реализовать буллит (за снос Андрея Васина), но перешитый голкипером гостей Дмитрия Ячанова не сумел — 0:4. Шайбы у гостей, лидировавших в группе «Восток», забросили Сергей Золотов, Кирилл Голубев, Михаил Сарматин и Ильнур Гизатуллин. Вчера динамовцы играли дома с пермским «Молотом» — тоже одним из лидеров.

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ Как стало известно корреспонденту «НС!», 5 ноября сильнейшая команда России — екатеринбургский СКА — отправляется в Швецию, где выступит в двух крупных международных турнирах по индорхоккею. Кстати, в составе СКА не будет играть защитник сборной России Олег Тимофеев, уже уехавший во французский «Марсель».

Юрий ОВОДОВ

ГОРОСКОП 3 — 9 ноября



КОЗЕРОГ. Друзья могут серьезным образом вмешаться в ваши дела и помешать исполнению и реализации планов. Причиной ссоры между вами может послужить задержка с возвратом денег. Шанс получить их обратно появится 6-го. Новые знакомства будут удачными, особенно 6-го. 3-го полезно завершить все недоданные дела. В середине недели ваше обаяние усилится, и вам станет намного легче выражать свои чувства и эмоции. Покупки лучше всего делать 8-го.



ВОДОЛЕЮ лучше не обращаться в вышестоящие инстанции, а также к влиятельным и авторитетным лицам. Разговоры с начальником стоит свести к минимуму: ваши амбиции могут сослужить вам плохую службу. Встречи с друзьями лучше назначать на 3-е и 4-е. 4-го также хорошо заводить новые знакомства, развивать и налаживать контакты и связи с общественными организациями. 3-го не давайте денег в долг. Старый долг вернуть обратно вы сможете 6-го. 9-е — хороший день для влюбления денег.



РЫБЫ сделают большие успехи, если займутся учебой и поставят перед собой задачу овладеть чем-то или научиться чему-либо. Вы будете схватывать все на лету. Неделя станет удачной для работников умственного труда, преподавателей и учителей. В поездке могут возникнуть сложности при пересечении границы. 4-го в компании друзей повышается вероятность нового знакомства. В начале недели ваше финансовое положение улучшится. 3-го хорошо пойдут контакты с влиятельными лицами.



ОВЕН может столкнуться с денежными проблемами. Вам могут либо задержать причитающиеся деньги, либо выплатить меньше, чем вы ожидали. Не исключен конфликт с друзьями на почве ущемленного самолюбия. Неприятный разговор с ними может состояться также из-за путаницы в совместных деньгах. Контакты с высокопоставленными лицами наиболее успешно пройдут 4-го. Предстоящая неделя будет удачной для посредников и коллекционеров.



ТЕЛЕЦ много времени потратит на доказывание своей правоты. Пользы делу это не принесет, а только лишь усугубит противоречия между вами и партнерами по бизнесу. Сейчас лучше воздержаться от принятия совместных решений. В вышестоящие инстанции лучше всего обращаться 3-го. 7-е — прекрасный день для подачи объявлений и рекламы. Сексуальный потенциал будет высок на протяжении всей недели, но интимные встречи лучше назначать на 3-е и 4-е.



БЛИЗНЕЦЫ. Серьезный конфликт может произойти с преподавателем, научным руководителем или начальником. В связи с этим отменится и деловая поездка, если таковая намечалась. Не беда! Отправляться в дорогу на этой неделе — не самый удачный вариант, поскольку не исключены сложности с оформлением документов. В личной жизни есть все шансы добиться гармонии в отношениях с партнером, в том числе и сексуальной.



РАКУ необходимо пригласить к финансовым трудностям и подумать о возможных источниках денег. На работе многие вопросы придется решить заново. Слабеет и отдохнуть будет крайне сложно. Развлечения будут связаны с большими тратами, что серьезно подорвет ваши финансовые возможности. В личной жизни могут появиться новые перспективные знакомства, лучший день для романтических встреч — 4-е. Женщинам необходимо опасаться внеплановой беременности.



ЛЕВ может пригласить кого-либо из сослуживцев или коллег по работе к себе домой. Однако сделать это надо аккуратно, дабы не спровоцировать скандал со второй половиной. Ссора может состояться и на почве выяснения вопроса «кто в доме хозяин?» 3-го и 4-го стоит поехать по магазинам: может подвернуться что-то стоящее. 5-го целесообразно проконсультироваться с врачом. 9-го прекрасно пойдет любая творческая работа. 8-го вам охотно дадут в долг недостающую сумму.



ДЕВА окупается в повседневные хлопоты, бытовые проблемы. Придется много ездить по хозяйственным нуждам (в ремонтную мастерскую, химчистку и т. д.), а также общаться с родственниками. Будьте предельно вежливы и обходительны при общении не только с начальником, но и с сослуживцами: вы без труда можете задеть их самолюбие, что в дальнейшем скажется на вашем служебном положении. 5-е и 6-е — отлично подойдут для покупок. 9-го успешными станут контакты с юристами.



ВЕСЫ полны сил и жизненной энергии. А потому можете смело начинать новые дела — например, ремонт автомобиля или квартиры. Однако крупные покупки на эту неделю лучше не планировать: это будет связано с дополнительными затратами. Да и визит на рынок может опустошить ваш кошелек по-крупному. 4-го, 5-го и 6-го стоит заняться благоустройством своего дома, приведением в порядок квартиры. 9-го хороший эффект принесет диета для похудения или разгрузочный день.



СКОРПИОН будет в центре внимания всю неделю. С днем рождения вас поздравят даже те, от кого давно не было никаких известий. Для покупок лучше всего подходит 3-е и 4-е. Ваш порыв навести в квартире порядок может встретить сопротивление домашних — в первую очередь тех, кто старше вас. Домашнюю уборку лучше проводить 8-го — тогда избежать конфликта с ними будет легче. 7-го и 8-го можете спокойно брать в долг. Для развлечений больше всего подходит 9-е.



СТРЕЛЕЦ. Для вас предстоящая неделя может оказаться не очень удачной из-за внезапных неприятностей, источник которых останется вам неизвестен. Истинное положение вещей, возможно, откроется в конце недели, а скорее всего еще позже. Единственным утешением послужит получение денег в начале недели. Однако, получив их, не торопитесь давать в долг: возможна задержка с возвратом. Начиная с середины недели у вас повысится аппетит, а потому держите себя в рамках и не увлекайтесь сладким.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

За содержание объявлений редакция ответственности не несет

- Меняю 2-комн. квартиру с телефоном (р-н ВИЗа, 5/5, хрущевка, кирпич) на две 1-комн. квартиры или 3-комн. квартиру.
• Доплата по договоренности. Тел.: 46-43-15, вечером.
• Сниму квартиру с телефоном. Тел.: 32-93-62.
• Ремонт и перетяжка любой мебели. Тел.: 32-95-97.
• Продаю щенков сенбернара. Тел.: 42-93-53.
• Продаю КамАЗы 8-10-тонные с 20-тонными контейнерами, со спальными, в отличном состоянии. Недорого. Тел. в г. Михайловске: (296)52-3-55, после 20.00.
• Требуется водитель с личным а/м. Тел.: 56-33-40.
• Даю уроки английского разговорного языка, делаю переводы. Имею диплом американского университета. Тел.: 41-60-34 (с 10 до 13 час.).

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

АВТОБУС КАВЗ.

Стоимость 1 часа — 50 тыс. руб.

Телефон: 59-82-87

ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС» (с 9.30 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

- адреса, телефоны, режим работы екатеринбургских банков, филиалов и пунктов обмена валюты
• текущие курсы обмена валют, котировки ОГСЗ
• условия рублевых и валютных вкладов
• пластиковые карточки
• котировки акции
оперативная бесплатная информация о рынке туристических услуг
• предложения туристических фирм: вояжи, их сроки, программа туров, авиабилеты, отели, питание, цены, скидки

КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 31.10.97, 17.00

Table with 4 columns: Валюта, Максимальный курс покупки (руб.), Минимальный курс продажи (руб.), Банк. Includes USD, DM, GBP, FRF, CHF, ITL, KZT.

ИТОГИ ПОСЛЕДНИХ ТОРГОВ ПО \$ И DM

Table with 4 columns: дата, курс \$ ММВБ (руб./долл.), курс \$ УРББ (руб./долл.), курс DM ММВБ (руб./DM). Includes dates from 27.10 to 31.10.

Центральный банк Российской Федерации установил на 31.10.1997 следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:

Table with 2 columns: Валюта, Курс. Includes 1 доллар США, 1 немецкая марка, 1 английский фунт, etc.

КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ, 31.10.97

Table with 4 columns: № серии, Максимальный курс покупки, номинал 100.000 (500.000), Минимальный курс продажи, номинал 100.000 (500.000). Includes series numbers 10 through 19.

Вероника ШАРЫГИНА

ПО СУББОТАМ, ИНОГДА, — С ВАМИ «КРАСНАЯ БУРДА»!

TERRA LITERATURRA

И вновь (опять) «Красная бурда» предлагает Вам, Любозный Читатель, (огромный!) литературный материал, имеющий огромную (культурную!) ценность, материал, который по своему значению стоит в одном ряду с такими глыбами человеческого духа как «ПРЕМИЯ» Ф. М. ДОСТОЕВСКОГО. Надеемся, что изучение (внимательное!) этого произведения позволит Вам, Любозный Читатель, улыбнуться (засмеяться?).

Рождения бравого Дейла Карнеги



© «красная бурда»

В трактире «У чаши» сидел только один посетитель. Естественно, что это был Йозеф Швейк. Трактирщик Паливец по обыкновению мыл посуду, когда в трактир вошел улыбающийся господин в котелке на американский манер. Он подошел к стойке, несколько раз улыбнулся, заказал кружку пива и, улыбувшись, представился господином Дейлом Карнеги, после чего попытался завязать с Паливцем серьезный разговор.

Трактирщик Паливец слыл большим грубияном. Каждое второе слово у него было «задница» и «дерьмо». Но он был весьма начитан и каждому советовал прочесть, что написал Владимир Ленин об интеллигенции.



— Какой замечательный портрет висит у вас на стене! — широко улыбаясь, завязал Карнеги серьезный разговор. — Как бы я хотел иметь такой портрет! Это, наверное, Рембрандт?

— Ну вас в задницу, — вежливо ответил трактирщик, закуривая трубку. — Это государь-император.

— Какой красивый у вас государь-император! Как бы я хотел иметь такого государя-императора! — еще шире улыбнулся господин Карнеги. — Не желаете ли Вы, милейший, завоевать друзей и оказывать на них влияние? Я написал на эту тему целую книгу и только за первые восемь месяцев лично продал у нас в Америке более полумиллиона экземпляров!

— Всем этим друзьям цена дерьмо! — осторожно возразил пан Паливец. — Ну их всех в задницу с их влиянием!

И с этими словами удалился в заднюю комнату.

Но американца ничуть не обескуражила потеря собеседника и уже почти завоеванного друга. Он огляделся, заметил Швейку, сидящего к нему спиной, очаровательно улыбнулся, подсел к нему. Хлебнув пивка, он опять принялся за свое:

— Какая у вас замечательная спина! Как бы я хотел иметь такую спину! Вы, я вижу, хотите узнать (всего за три кроны!) как изменить человека, не нанося ему обиды и не возбуждая в нем негодования? Так слушайте!

Правило первое: «Начинайте с похвалы и искреннего признания достоинств человека».

Правило второе: «Обращая внимание людей на их ошибки, делайте это в косвенной форме».

И третье: «Дайте человеку возможность спасти свое лицо...»

Лицо Швейки озарилось улыбкой:

— Пан... э-э-э?...

— Дейл Карнеги, с вашего позволения.

— Пан Карнеги совершенно, совершенно прав. У нас в Рыжкелюнском районе Праги жил один человек по фамилии Корча.

Умел этот Корча людям так замечания делать, что они ему еще благодарны оставались. Встречает он, к примеру, пана Ништякны и говорит ему: «Вот вы, я вижу, слегка навеселе, а ведете себя прилично, не то что пан Жлобичек, тот давеча всю пивную облевал, да напоследок пани Тапковой в кружку помочился!»

А та как раз кушала кнедлик, так она треснула его этим кнедником и проломила



голову. Ништякны улыбнулся, из лужи встал, руку Корче пожал — мол, все понятно, Жлобичек он и есть Жлобичек, не то что я.

Или встречает Корча пана Каличека и говорит: «Пан Каличек, вы мне уж неделю четыреста крон должны, но, по всему, отдать хотите, а вот пан Бабник год назад занял тысячу крон, так уж три месяца как умер и, похоже, денег отдавать не собирается...»

— Как увлекательно вы рассказываете! — перебил Швейка американец. — Как бы я хотел так увлекательно рассказывать! А хотите, я научу вас, как стать хорошим собеседником? Легчайший способ стать хорошим собеседником — будьте хорошим слушателем, поощряйте других рассказывать вам о себе!..

— Это мы уже проходили! — засмеялся Швейк. — Был у меня в Верхних Пышминцах один знакомый, пан Эдичка. Сватался он к одной вдове, пани Покройничковой. Пришел к ней, а сам думает: чтобы расположить собеседника, надо сначала дать ему поговорить о себе. «Как здоровье, пани Покройничкова?» — спрашивает. Ну, та начала рассказывать. Час говорила, два, три. К пятому часу передумал Эдичка жениться. К шестому уйти захотел, да так успел вдову к себе расположить, что та его руками держит, не отпускает.

Наконец, уловил паузу, крикнул: «Как ты еще не слохла с таким здоровьем?!», вырвался и убежал. Да-а, слабым человеком оказался этот Эдичка.



А вот, как рассказывал мне Мирослав Кукишек, который жил на Заводчанах, он звал одного серба, пана Пердича из Бздышкова, так вот тот никогда не перебивал собеседника, внимательно выслушивал, потому что сам-то он и пары слов не мог связать после третьей кружки пива.

Поэтому люди уважали его и подливали пивка, чтобы только он дослушал их до конца. Тонко знал этот Пердич человеческую психологию, и от него ни одного слова никто не слышал. Да он, к тому же, еще и немой. Так и домолчал до восьмидесяти лет, потом умер, а к нему на кладбище до сих пор ходят любители поболтать. Кстати, если желаете, я могу вам показать, где его могила. — закончил Швейк с добродушной улыбкой.



— Какая у вас приятная улыбка! — воскликнул Карнеги. — Как бы я хотел иметь такую улыбку! Кстати, вот еще одно, главное мое правило для тех, кто хочет расположить к себе собеседника: «Улыбайтесь!»

— Улыбка — она вообще чудеса творит, — согласился Швейк. — Я, видите ли, занимаюсь продажей собак. И вот как-то раз пришел ко мне один чувак, которому для упряжки нужны были три чистокровных карликовых пинчера. Хорошо, что у меня был знакомый директор зоопарка, я купил у него замечательного шакала, гиену и одну енотовидную собаку, сводил этих зверушек в парикмахерскую на углу улиц Густава и Гусака, чтобы их там побрили как следует, и с улыбками продал их этому чуваку за милую душу!

— Ах, какая у вас замечательная профессия! — всплеснул пивом господин Карнеги. — Как бы я хотел иметь такую профессию! Однако, чтобы достичь успеха на вашем поприще, вам просто необходимо знать следующее правило: «Чтобы заинтересовать собеседника, ведите разговор в круге его интересов...»

— Верно, — кивнул Швейк, — только в этом деле нужна большая осторожность. Был у меня в Камышловых приятель, пан Ячечек. Вот однажды зашли мы с ним в трактир «У Красного Знамени» пропустить по паре кружечек пива. И надо ж так было случиться, что в этот самый день убили товарища Кирова. Сидим мы, пьем пиво, никого не трогаем, как вдруг подсаживается к нам агент ГПУ Стукачек, заказывает большую кружку «Балтики» и заводит такой разговор:

— Слышали, господа, в Ленинграде убили товарища Кирова?..

— Какого Кирова? — спрашивает мой приятель Ячечек. — Я знаю двух Кировых. Один служит певцом в «Болгарии», у него еще такое смешное имя — Бисер, а еще есть другой Киров, тот, что собирает на Дворцовой площади собачье дерьмо. Обоих ни чуточки не жалко.

Агент Стукачек очень обрадовался и тут же пригласил моего приятеля выйти на пару слов в коридор. А из коридора Ячечек вернулся только через десять лет, когда я уже хотел расплатиться и уходить.

Больше этот Ячечек никогда и ни с одним собеседником не вел разговоров в круге его интересов.



— Ах, какой у вас замечательный приятель! — воскликнул Карнеги. — Как бы я хотел иметь такого приятеля! С ним можно было бы беседовать, улыбаться ему, оказывать на него влияние...

Кстати, вот вам еще одно мое правило: «Чтобы склонить оппонента к своей точке зрения, никогда не говорите человеку, что он не прав».

— Вот тут вы попали в самую точку! Никогда не следует говорить человеку, что он не прав!

У нас в Девяносто Первом полку был пехотинец Дядичек. Родом он был из-под Тишка, и уж такая упрямый, что не приведи Господь. Раз этот Дядичек еще с одним пехотинцем, кажется фамилия того была Тётичек, проспали на полковое построение.

И вот, стоит навятяжку весь полк, ходит полковник Указка, красный, как фонарь над заведением мадам Ивковой, и... как бы это сказать... упрекает весь полк за то, что все тут, а вот Дядичека с Тётичеком нету!

Спустя какое-то время фельдфебеля приволокли их обоих и поставили перед полковником. Тот, недолго думая, хрюсь обоим по их сонным мордам! И еще раз — хрюсь Тётичек ничего, только покачулся, стоит, глаз не открывает. А Дядичек и говорит:

— Ich melde gehorsam, Sie haben nicht recht, Herr Oberst!*



Ох, не следовало ему вылезать со своей правотой! Полковник рассердился и всерьез принялся дубасить беднягу Дядичека. И руками, и ногами, и португеей его хлестал, и даже фуражкой два раза ударил. Потом взяли бедолагу под стражу и, кажется, расстреляли.

А Тётичека всего-то навсего отправили на гауптвахту, а там была дыра в заборе, и каждый вечер наведывалась к арестованному одна девица, кажется, фамилия у нее была Случкова, но это уже другая история...

— Ах, какой замечательный полковник был у вас в Девяносто Первом полку! Однако, я не хотел бы иметь в начальниках этого полковника. — заметил господин Карнеги. — Ему бы следовало знать самое главное правило поведения с подчиненными: «Старайтесь, чтобы окружающие с удовольствием делали то, чего вы хотите».

— Вот что я вам на это скажу, пан Карнеги, — отозвался Швейк, прихлебывая пиво. — Поскольку я занимаюсь продажей собак, одно время мне приходилось иметь дело с живодером Кожицей. Он был, что называется, живодер от Бога, и как никто умел ободраить шкуру с какого-нибудь фокстерьера за здорово живешь и собачка была ему еще и благодарна. Руки, можно сказать, лизала. Потому что, поймав собаку где-нибудь на улице, он начинал ее очень хорошо кормить.

Кормил собачку до безобразия, так что она уже под конец видела всякие вырезки или гусятину печенку не могла. Кожица ее тогда связывал, раскрывал пасть и толкал ей туда всякие кнедлики, и если зверушка начинала блевать, то он туда же эту блевотину и отправлял. И вот когда уже у пса глаза закатывались, тогда он и показывал ей удавку, и фокстерьер бежал к этой удавке как к маме родной.

Правда, этого Кожицу застрелил потом какой-то поручик, когда пришел к нему за по-

терявшимся догом, и увидел, как его собачка, победитель каких-то там соревнований, жрет свою собственную блевотину. Кстати, собачку ему тоже пришлось пристрелить — ничего не жрала потом и худая стала, что наша пани Брэггова...

В этот момент из задней комнаты послышался громкий голос трактирщика Паливца, который звал свою жену: «Эй, Божена! Отвори-ка от кресла свою толстую задницу, да поиди уберни там со столов в задницу все дерьмо!»

— Ага! — обрадовался Дейл Карнеги. — Я вспомнил еще одно правило! Вот оно: «Чтобы сделать вашу семейную жизнь счастливой, ни в коем случае не придирайтесь к супругу, не критикуйте его...»

— Ну что ж, это вполне резонно, — заметил Швейк. — Жил на Клубничковой улице пан Ножичек, так вот, у этого господина не было счастья в семейной жизни.

А все потому, что он к жене придирался. Прямо в церкви начал, только она ему колдо на палец надела, он и говорит: «Слушай, Марженка, а чего это у тебя изо рта воняет, да на фате заплата, и вообще: почему ты в такой день — и в бигудях?»

Короче говоря, придирался к ней по всяким пустякам! А работал этот господин контролером на Горьковой улице — подходил к барышням и заставлял их препявлять желтые билеты.

Так вот, в тот день, когда этого пана Ножичека перехал трамваем, жена в честь такого события впервые в жизни нарядилась писаной красавицей, а на Горьковской улице безбилетные барышни всех кавалеров обслуживали бесплатно!

— Ах, какие замечательные барышни у вас на Пешковой улице! Как бы я хотел иметь таких барышень!.. А что касается семьи, то вот как я написал в своей книге: «Не пытайтесь переделать своего партнера, если вы хотите счастливой семейной жизни!» — торжественно провозгласил Карнеги.

Швейк с готовностью кивнул: — Знал я одного малого, который переделал своего партнера по своему усмотрению, и потом это вышло ему боком.



В Якубовицах одно время жил цыган Лисичка, который водил по пивным большим косматого медведя на веревке и за деньги показывал посетителям, как этот медведь дует пиво.

Так вот однажды они с медведем за один вечер побывали в тридцати заведениях, в результате цыган где-то потерялся, а медведь неплохо повеселился в ту ночь: поитрал в «мясо» с целой ротой солдат, подрался на танцульках с мадьярами из-за девчонок, потом его пять раз выбрасывали из трактира «У лужи», а он все возвращался и просил сыграть ему «Мишка с куклой громко топаят...»

Потом медведя в корзине увезли очухаться в полицейское отделение, а он там очухиваться не стал, а наоборот — встал в спячку и всю зиму в камере сосал лапу и проснулся только весной с сильным похмельем.

А цыган, оставшись без куска хлеба, то есть без медведя, запил и пошел в фельдкураты...



Таким образом Дейл Карнеги и Йозеф Швейк приятно беседовали до самого закрытия, время от времени требуя себе еще пива. Ближе к ночи из их разговора можно было разобрать лишь отдельные фразы, вроде:

— Какое у вас прекрасное пиво в кружке! Как бы я хотел иметь у себя в кружке такое пиво!

— Жил у пани Фофановой один квартирант. По всему видно — человек культурный — не пьет, не курит, жену бьет редко...

— Какое у вас прекрасное пиво в кружке! А... у меня в кружке ваше пиво... кончилось уже...

— ... Когда я сидел в тюрьме по делу ГКЧП, со мной в камере оказался некто Лукьянич из Кремлевки...

— А вот у нас в Америке тоже был забавный случай. Огромная обезьяна пришла в город и стала лезть по домам, как по деревьям... Ха-ха-ха! Что, нехорош разве анекдотец?

— ... Футбольной сборной Девансто Первого полка командовал поручик Бышовец...

— Я есть пьяная американская свинья!.. Пани, дайте мне первый класс!..

— ... Его коммисовали после боевого ранения — на фронте ему разбили голову пивной кружкой...

— ... Как бы я хотел, Швейк, чтобы вы узнали меня с хорошей стороны!..

Разговор становился все более интересным, но неразборчивым. Тем не менее собеседники прекрасно понимали друг друга. В результате долгой дружеской беседы, перешедшей в братские объятия и распевание песен, американец подарил Швейку дюжину своих кнедик, а потом пошел к Швейку домой, купил у него всех собак и едва не женился на пани Мюллеровой.

© «красная бурда»

Иллюстрации Максима Смагина

УЧРЕДИТЕЛИ:

Предприятие «Уралтрансгаз»
РАО «Газпром»
Свердловский областной комитет по управлению госмульством
Российский Союз Молодежи
Физические лица

**Редактор
Т. ЛОМАКИНА**

Индекс 53800
Время подписки
в печать — 18.45

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

620219, Екатеринбург,
ГСП-153, ул. Тургенева, 13,
Дом печати, 12-й этаж
Редакция газеты

НА СМЕНИ

ПРИЕМНАЯ

51-28-61

ЗАМ. РЕДАКТОРА

56-30-34

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:

секретариат 56-30-54
репорт. группа 51-38-75
спортивный 51-39-09
культуры 56-91-23

рекламы и объявления

секретарь 56-91-16
бухгалтерия 56-91-15
компьютерный 56-30-63
фотокоординат 56-91-30

Газета зарегистрирована в Минпечати РФ. Рег. № 1419. Выходит 3 раза в неделю, во вторник, четверг, субботу. Типография ИПП «Уральский рабочий»: Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Печать офсетная. Объем 1 п.л. Тираж 5870 экз. Заказ № 4600